много дел, много забот

последнее время и критике. И не подвергся критике. И не без оснований. Надо признать, что до сих пор на сцене театра опары и балета было поставле но слишком мало произведений КЛАССИКОВ, СОВЕТСКИХ ров, не хватало на-DVCCKHX композиторов, циональных произведений на современную тематику, героями которых являлись бы люда наших дней, героические строи-тели коммунизма. Мы исе еще долгу перед детьин и моло

Из-за однообразия репертуа-ра театра нам не удалось избеопределенного застов и в этом отношении новые в театра — отношении новые в новую работу этом отношении новую расоту театра — оперу С. Прокофьева «Любовь к трем апельсинам», которую поставила молодой режиссер В. Микштайте, следует оценявать весьма положижести, расшевелила творческий фоллектив театра. Для этого произведение С. Прокофьева

дало шерокие возможности. Кавне дела ждут нас в вы-нешнем сезоне? Из своей практики мы знаем, что театр дол-жен проявлять больше иншинав постановке произведений оригинальной драматургия Отрадно, сотрудянчая 410 Отрадно, что сотрудничая с театром, пелый ряд композито-ров уже работает над произве-деннями на современную тема-титу. Так, композитор А. Рачозенвами на современную тематику. Так, композитор А. Рачюнас с лябретнегом И. Манконасом уже закончили клавир
оперы на атемстическую тему
«Солнечный город». В настоящее время коллектив теагра
готовит партии для прослушявания оперы. При театре оперы и балета создава зворческам секция, объединяющая
композиторов, писателей-лябреттистов. Кинтиков в театреттистов. реттистов, критиков и телтнадо надеяться, ускорят прохо ждение постановок на В ознаменование 11 CHESTY 150-летия Дж. Верди дия рождения булет поставлена опера «Анда» (реж. Ю. Густайтис), а позже греж. Ю. Густайтис), а поэме опера эстонского композитора Пиваса для детей «Житрый Ансь (ее будет ставить В. Мижитайте), два балета: «Спартакъ А. Хачатуряна (реж. В. Грианпикас) и «Корсаръ А. Алама (реж. Б. Келбаускас), а также опера Д. Шостановича "Качатуряна (реж. Б. Келбаускас), а также опера Д. Шостановича "Качатайтира» (реж. Б. Келбаускас), а кже опера Д. Шоста Катерина Измайлова» . Грибаускас). Надо сказать, что рез Катерина

репертуар нового сезона довольно сложе однако коллектив нашего театра силен, и мы надеемся ус-пешно справиться с этими де-

Театр оперы и балета уже ил протяжении ряда лет на выез-жал за пределы республики. Со времени последиих гастролей в Ленинграде прошло пять лет. Это, несомнению, тормозит рост коллентива. В последнее время к творческой поездке в Москву готовится коллектив балетя, который в декабре в Большом Кремлевском дворце исполнят два национальных балета: «На барегу моря» Ю. Юзелюнаса и «Ель—королева ужей» Э. Бальсиса, а также один сина балет. Это, н классичепесомиенно. очень ответственные гастроля, которые потребуют от коллол-тива немалых усилий и труда. Во время деказы литово литературы в искусства, на литовской

и фестивале, во время

солисты и исполнители получили высокую оценку. Теперь, кота в нашу семью влияеть те-лантанная молодежь, — В. Но-рейка, Э. Канява, В. Даунорас другие, коллектив еще

ше окреп.
В нымешнем году стажерами театра приняты Б. Алмонайтите (мешо-сопрано), закончившая (мещно-сопрано), закончившая Московскую консерваторию, М московскую коксерваторию, м. Тарабидайте (мещо-сопрано)
и Э. Куодис (тепор), закончив-ший Государственную консер-ваторяю Литовской ССР. Боль-шая группа молодежи, закон-чившей в нывешнем году Вильнюсскую художественную лу, влилась в балетный коллек-тив. В оркестр приняты два момузыканта: гобовст лолых Масюлёнис, закончивший ковскую консерваторию, в выпусклончелист В. Бачкус, ам ник нашей консерватории. собираемся укрепять струпных инструментов. Хору нашей оперы.

под руководством народного артиста Литовской ССР И. Да-утартаса достиг высокого воруноводством утартася достиг высоком кального и сценического терства, необходимо ус кально, терства, нео-мх теноров.

повышает

театра профес снональный, TO-75KO и полнужческий уровень Говоря о работе театра, нельзатронуть вопрос зрителях. Надо признать, что зрителей и нам еще ходит неиного. Несмотря на то, что произволственно-финансовые ны 1962 и первого квартала 1963 года были перевиполне-ны, аа что театр получил пре-мию, однако это достигнуто в мию, однако это достига, основном за счет вмездных спектавлей и компертов. Один-ми из причим такого положе-ми из причим стакого положения являють, неви шие спектакли, неви режиссерское решение чих. Наш тво неянтересное рых из них. Наш творчес коллентив должен еще и раз задуматься над этим. творческий другой сторовы, театр постоян но изыскивает новые формы об. служивания арителей. Это кон перты на периферии, спектакли и Каунасском спортивном заде, на открытом воздухе, балетные

спектанли, сопровождаемие --писанной музыкой. С постанов-«Пали» Б. Дварионаса коллектва наждое лето жает во многие районы, где наши спектавли смотрят и слушают тысячи колхозинков, рабочих. Это уже стало доброй традицией.

По инициативе артиста оркестра В. Скрипнауснаса установ-лена связь с юными зрителями - учащимися. Пля этих целей 44 циколах и интернатах в 44 школах и интернатах Вильнюса созданы группы об-щественников-активистов, залача которых организовывать посешение спектаклей. Несмотря на то, что результаты пока еще скромные, мы надеемся приобрести постоянных врителей. торые с детства полюбят опер ное и балетное искусство. 1 нынешнем году будут организо вываться постоянные спектакля для учащихся, сопровождаемые довладами. Музыкальному воспитанию учащихся могло бы больше способствовать Министерство просвещения, аключив в учебную программу посещение спентаклей

Театр еще не сумел устано вить необходимых контактов с рабочные фабрик и заводов. Не желая брать всю вину на себя, надо сказать. что которые наши попытки не полдерживаля руководители. 05организации предшественные понятий.

Коллектив театра полон сил и решимости добиться успеха в нашем большом деле - вести искусство народу, помогать воспитывать нового человека. Маяком в нашей работе и впредъ будут исторические решения яюньского Пленума ЦК КПСС и документы VII плену-

H. CTACIOHAC. и. Стиченти народный артист Литовско, ССР, семретарь партийнего бюро Государственного амадемического театра оперы и балета Литовской ССР.

зечерние новости P. BUJEHIOC

= 9 CFH 196%